
JB-102  1 P.T.O. 

Seat No. :  _______________  JB-102 
January-2021 

M.Com., Sem.-III 
505 (EA) : Corporate Financial Reporting  

(New Syllabus)  
Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 

 
 : (1) -I      . 
  (2) -I      . 
  (3) -II   -5  . 
 

 – I 
    .  
1.    -    . 20 
 
2.      . 20 
 
3.    : “Ind AS : 1,   ” 20 
 
4.    : “Ind AS : 33,  ” 20 

 

 – II 
 

5.         : ( ) 10 
 (1)         . 
 (2)   , - ,        

 . 
 (3)      . 
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 (4)      . 
 (5)            

  . 
 (6)       (format)  . 
 (7) “”  “ ”      . 
 (8)           . 
 (9)      2021         

  2020-21       . 
 (10)       . 
 (11)    ,    (Property, Plant and Equipment)   

. 
 (12)          . 

_____________ 
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Seat No. :  _______________  JB-102 
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M.Com., Sem.-III 
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Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 

 
Instructions : (1) All Questions in Section I carry equal marks. 
   (2) Attempt any TWO questions in Section I. 
   (3) Question 5 in Section II is COMPULSORY. 
   

Section – I 
Attempt any two : 
1. Discuss various users of Corporate Financial Report. 20 
2. Explain utility of corporate financial reports. 20 
3. Write short note on “Ind AS : 1 Presentation of Financial Statements”.  20 
4. Write short note on “Ind AS : 33 Earnings per Share”. 20 

 
Section – II 

5. State whether following statements are True or False : (Attempt any FIVE) 10 
 (1) A good financial report should be Fair and Objective Oriented.  
 (2) Financial Statements mainly include Statement of Profit and Loss, Balance Sheet 

and Cash Flow Statement. 
 (3) Director’s Report is Mandatory disclosure. 
 (4) Inflation Accounting is Voluntary disclosure. 
 (5) Indian Accounting Standards are framed by Institute of Chartered Accountants of 

India. 
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 (6) No standard format is available for Voluntary Disclosure. 
 (7) “Going Concern” is not one of the characteristics of Financial Statements.  
 (8) Non-current liabilities are settled in normal operating cycle.  
 (9) Bad Debt should be written off in the financial statements for the year 2020-21 if 

a debtor suffers heavy loss due to fire in the business in the first week of         
March 2021. 

 (10) Dividend is proposed by Shareholders. 
 (11) Bank balance is a part of Property, Plant and Equipment. 
 (12) Preference Shares appearing in the balance sheet of a company are potential 

shares.  
______________ 
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(Old Syllabus) 
 

Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 
 

 : (1) -I      . 
  (2) -I      . 
  (3) -II   -5  . 
 

 – I 
    .  
1.    -    . 20 
 
2.      . 20 
 
3.    :  20 
 “  20 :  ”  
 
4.      . 20 
 

 – II 
 

5.         : ( ) 10 
 (1)         . 
 (2)      . 
 (3)      . 
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 (4)            

  . 
 (5)       (format)  . 
 (6)  ,           . 
 (7)          . 
 (8)       2021       

    2020-21       . 
 (9)   10 “   ”      

 . 
 (10)  ,        . 

 
_____________ 
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Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 
 

Instructions : (1) All Questions in Section I carry equal marks. 
   (2) Attempt any TWO questions in Section I. 
   (3) Question 5 in Section II is COMPULSORY. 
   

Section – I 
Attempt any two : 
1. Discuss various users of Corporate Financial Report. 20 
2. Explain utility of corporate financial reports. 20 
3. Write short note on : “AS 20 : Earnings per share”. 20 
4. Explain benefits of Segment Reporting. 20 

 
Section – II 

5. State whether following statements are True or False : (Attempt any FIVE) 10 
 (1) A good financial report should be Fair and Objective Oriented. 
 (2) Director’s Report is Mandatory Disclosure. 
 (3) Inflation Accounting is Voluntary Disclosure. 
 (4) Indian Accounting Standards are framed by Institute of Chartered Accountants of 

India. 
 (5) No standard format is available for Voluntary Disclosure. 
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 (6) Holding companies, subsidiaries and fellow subsidiaries are covered under related 
parties. 

 (7) Preference Shares appearing in the balance sheet of a company are potential 
shares. 

 (8) Bad Debt should be written off in the financial statements for the year 2020-21 if 
a debtor suffers heavy loss due to fire in the business premises in the first week of 
March 2021. 

 (9) AS 10 “Accounting for Fixed Assets” also covers accounting of Livestock.   
 (10) Beauty Products, Fast Food and Sports Goods can not be Market Segments. 

____________ 
    

 
 
  


